

HIREK

Pünkösdi harangszó.

Gyermekévek játszi álma
ujra éled. — Drága emlék!
Mintha szent György templomában
szent zsolozsmát énekelnek.
Szent zsolozsma, jámbor ének,
— tarka, színes, szép szívárvány;
szent zsolozsma száll az égnek
díjatosság szízi szárnyán.
És felér az ég urához,
ég urának zsármolyához,
s gyermektiszta szívet áldoz.

Piros pünkösdi hajnalára
megszólalnak a harangok...
Gyermekévek játszi álma
visszhangozza ezt a hangot:
Sugva-zugva dug a bánat;
csengve-zeng sok édes érzet;
kongva-bong a vágy utánad
gyermekévek, tiszta élet;
sírva-ríva két az emlék:
Bár megint kis gyermek lennék,
s szent zsolozsmát énekelnék!

S—r.

— Az ünnepi hivataliszünetek.
A városi és állami hivatalokban a pünkösdi ünnepek két napján hivataliszünet van.

— Páter Bús beszél. Pünkösdi napján délután 6 órakor a rókus templomban tartja szentbeszédét páter Bús Jakab. Beszédének tárgya: „A szeretet lelkének szerepe körünkben”. (M. T. I.)

— Könyvkiallítás a kulturpalotában. A Somogyi-könyvtár igazgatósága közli a következőket: Egy esztendővel ezelőtt alakult meg áldozatkész szegedi kultur-emberekből a Szegedi Múzeumbarátok Egyesülete, amely egy év alatt több mint 40.000 koronával segítette a Somogyi-könyvtárt és a városi múzeumot. Az egyesület pünkösdi vasárnapján délelőtt 11 órakor tartja meg a kulturpalotában az évi közgyűlést, amelyen a vezetőség számot ad az eddig végzett munkáról s az egyesület tagjai megtekintik az ő adományukból beszerzett könyveket és muzeumi tárgyakat. Ez alkalommal az intézet igazgatósága kisebb méretű könyvkiallítást is rendez, amelynek keretében bemutatja a Somogyi-könyvtár ösnyomatványaiából és régi magyar könyveiből a legjellegzetesebbeket, amelyeket egyébként elzárva őriznek, úgy, hogy a közönség ezeket még eddig soha nem láthatta. A XV.—XVIII. századot képviselő kiállított anyag két hosszú tárlót tölt meg, a modern könyvművészetet a múzeumbarátok pénzén vett luxuskiadások, továbbá a dr. Szalay József és dr. Tonelli Sándor által kiállított könyvek képviselik. Ez a Szegeden a maga nemében első könyvkiallítás tulajdonképp csak szerény kísérlet, amely kultúremléknek van szánva; amennyiben sikerül vele nagyobb közönség érdeklődését felkelteni, a kísérlet ösre nagyszabású tipográfiai kiállítás fogja követni a Somogyi-könyvtár gazdag anyagából. — A két hétfő tartó kiállítás a Múzeumbarátoknak fél 12-kor, a nagyközönségnek 12-kor nyílik meg, belépődíj 2 korona; felsőbb iskolák tanulói legfeljebb 40 es csoportokban, tanárai vezetésével, hétköznapokon belépti díj nélkül tekinthetik meg.

— A Hangya 42 millió kára. A Magyar Kurir jelenti: Most állapították meg, hogy a Hangya kaposvári raktárában kitört tűz mind károkat okozott. A raktárban minden elpusztult és sokan meg is sebesültek. A kár 42 millió korona.

x Karinthy Frigyes írta a Moulin Rouge leánya felírásait!

— A „Magyar Kultúra” újra megjelenik. A keresztény értelmiség bátor szava és magas nivóju folyóirata, a Magyar Kultúra május hónapban újból megindul. A lap főszerkesztője és szellemi vezetője továbbra is Bangha Béla S. J. maradjon; a felelős szerkesztői munkát pedig dr. Czaplak Gyula fogja végezni. A folyóirat egyelőre havonként egyszer, 64 oldalas terjedelemben jelenik meg és ára 20 K lesz számonként, előfizetési ára pedig májusától szeptemberig 1-ig 80 K. Szerkesztősége: VIII., Horánszky-utca 20. Kiadóhivatala: V., Honvéd-utca 10.

Az egyetem ügye hivatalos megvilágításban.

Somogyi polgármester nyilatkozata. — Az igazságügyminiszter Szegedre jön. — Izgatott a hangulat.

SZEGED, május 14.
(Saját tudósítónktól.)

Az egyetem ügyében, mint a lapok közlései folytán ismeretessé vált, meglehetősen kínos fordulat állott elő, melynek közlését a mi tegnap délután megjelent lapunkban a sajtótájékoztató bizottság nem javasolta. Somogyi Szilveszter polgármester, ki tegnap éjjel az egyetem ügyében váratlanul utazott fel Budapestre, ma reggel érkezett onnan vissza. Bizonyosra vehető, hogy úgy a polgármester, mint mindazok, akik a kolozsvári egyetemnek Szegedre való elhelyezése mellett exponálták magukat, most már kettőzött erővel fognak minden lehetőt elkövetni az iránt, hogy a felmerülő akadályok dacára is egyetemi várossá tegyék Szegedet. A hangulat a torony alatt és az egyetem kérdésével most már nexust tartó egyéb hivatalos körökben is rendkívül izgatott s miután e túlfűtött hangulatot félhivatalos kommentálásokkal nem akarjuk még izóbbá tenni, alantikban Somogyi polgármesternek tájékoztató nyilatkozatát szó szerint közöljük:

— A királyi tábla épületének átadása címmel megjelent közlemények némely része téves világitásba helyezi ezt a kérdést. A tábla átadása befejezett tény volt, a régi miniszter ur és a régi elnök ur, méltányolva a kolozsvári egyetem idehelyezésének országos fontosságát, a városi kereskedelmi iskolát is

— A Kamara a sütőiparosokért. Több ízben foglalkoztunk már a sütőiparosok sérelmeivel, amely őket a belügyminiszternek az éjjeli munkát eltiltó rendeletével érte. A sütőiparosok érdekében most a kamara elnöksége feliratot intéz a belügyminiszterhez, amelyben ennek a sérelmes rendeletnek a visszavonását kéri, a felirat elintézéséig pedig egy beadvány útján arra kéri a városi tanácsot, mint másodfokú iparhatóságot, hogy addig is, míg a miniszter a sérelmes rendeletet visszavonja, engedje meg a munkaidőnek reggel 5 órakor való megkezdését.

x A Korzó-Mozi nyári helyisége Szeged legszebb kerthelyisége!

— Az emeletépítés iránt fokozott az érdeklődés. Dr. Szandtnér Pál egyetemi tanár az egyetemmel kapcsolatos házépítési akcióval kapcsolatos levelet intézett az ügyet intéző dr. Simkó főügyészhez. A levélből kitűnik, hogy a budapesti házépítő-részvénytársaság egy fővárosi pénzüntérettel áll összeköttetésben, melynek megbízottja a jövő hét szombatján Szegedre érkezik, hogy a részleteket itt együtt megbeszélhessék. Megjegyzendő, hogy az emeletépítésre jelentkezők száma mára már százhuszonhatra növekedett. Szandtnér Pál ma délután érkezik Szegedre, hogy szokásos heti tárgyalásait elvégezhesse.

x Táncosnő kalandos története a Moulin Rouge leánya!

x Ma utoljára velíti a Korzó Mozi a „Moulin Rouge leányát”. Ez a szenzációs amerikai film minden eddigi előadása zsufolt házat vonzott. A közönség feszült figyelemmel szemlélte a „Moulin Rouge leányának”, egy táncosnőnek kalandos történetét. Az esti előadást a rendkívül kellemes nyári helyiségben tartja meg a Korzó Mozi.

egyéb kárpótlás fejében átengedték. Az új elnök ur és új miniszter ur — meggyőződésük szerint téves információ alapján — módosították az eredeti megállapodást és lehetetlen feltételt tűztek ki, ami által az egész terv meghiusulna.

A kir. ítélőtábla bírái a legmagasabb szellemi és erkölcsi műveltség birtokában tisztában vannak azzal, hogy a szegedi egyetem ügye nemzeti ügy, lokális jelentőségénél sokkal messzebbreható s hogy minden becsületes ember ügye is egyszerűsmind, amelyért minden áldozatot meg kell hozni, hogy a félszázados kolozsvári egyetem — mely legszebb virága a magyar kultúrának — fennmaradjon. E munka hevében minden hazafi érzi azt is, hogy miért kell az éppen Szegedre hozni. Nem igaz tehát, hogy a szegedi tábla magasszínvonalu bírói kara a legkisebb akadályt is gördíténé a tábla átadása elé.

Hogy most az kedvezőtlen stádiumba jutott, csak az új miniszter ur téves egyoldalú informálására vezethető vissza.

Az igazságügyminiszter ur minden oldalról meg akarván ismerni most már ezt a kérdést, a jövő hét folyamán személyesen keresi fel városunkat és nincs kétség benne, hogy a régi erdélyi székely magyar egyetem további fennállása és Szegedre helyezése érdekében minden lehetőt elkövet.

x Virágkorzó és térszene. Ma este 6 órakor és pünkösdi vasárnapján délből érdekes látványossága lesz Szeged közönségének. A Kereskedelmi Atlétikai Club motor- és kerékpár-osztagja a katonaság térszenejé mellett felvirágozott automobilokkal és kerékpárokkal sétahangversenyt rendez. A felvonulást az egyesület abból az alkalomból rendezi, hogy az ujonnan alakult motor- és kerékpárosztálya pünkösdi két napján a Loverseny-téren tartja első versenyét football és atlétikai verseny keretében. Tizenöt éve nem volt Szegeden kerékpár verseny s így méltán tarthat ezuttal nagy érdeklődésre számot.

— E fogott tanyai tolvajok. Tavaly őszén Volford Adám királyhalmi lakos tanyáját ismeretlen tettesek feltörték és onnan 100.000 korona értékű ruhaneműt elraboltak. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, de a tetteseket nem tudta elfogni. A most megejtett pótnyomozás nem várt eredménnyel végződött. Pál Dezső és Sáfár Erzsébet alsótanyai lakosok személyében sikerült a tetteseket és Sándor Istvánné ötmósi lakos személyében az orgazdát elfogni. A lopott ruhanemű nagyrészt az orgazdánál megtalálták. Mindhármukat letartóztatták és az ügyességhez átkísérték.

— Az osztrák őrnaszádok. Az osztrák köztársaságnak odaitélt őrnaszádokat e hónap 11-én Bécsbe vontatták és egyelőre ottmaradnak. (M. T. I.)

x Nézze meg a Moulin Rouge elányát a Korzó-Moziban!

— Legolcsóbban beszerezhető és vétel nélkül megtekinthető, női és férfi gyapjuszövetek, selymek stb. Felöltök és kosztümök mérték után készíttetnek. Reményiné divatruházában Széchenyi-tér 2. (főpósta mellett).

x Túl a nagy kriánon a Belvárosi Moziban. Eredeti szereposztásban, minden felvonásban dal- és táncbetétekben Kovács Lili, Bihary Alajos és Halmai Viktor lépnek föl.

— Kösséjképesítéshez a kereskedői engedélyeket. (Beküldötték.) Tek. Szerkesztőség! A Szegedben 1921. május hó 5-én megjelent egy közlemény, melyben a vendéglősök örömbankettjéről ír abból az alkalomból, hogy a vendéglősiipart képesítéshez kötötték. Arra kérem Szerkesztő ur, ha b. lapjában néhány sort szentelne a kereskedő-ipar megvédésére is. A kereskedelmi miniszter urnak ajánlatos lenne gondoskodni, hogy a kereskedelmi engedélyeket szintén szakképesítéshez kössék és így a jelenlegi helyzetet megváltoztassák. Elég szomorú dolog, hogy mi, akik kereskedői pályán vagyunk, három évi tanoncidi után oly szerény fizetésért dolgozunk, hogy bizony nagyon nehéz megélnünk. Így kell tengődnie 85 százaléknak, míg nem képesített egyének hallatlan tömege önállósítja magát a különböző szakmákban. Nagyon kérem önöket, tessék meggyőződést szerezni minderről. Itt Szegeden ma már hallatlan sok a nem képesített kereskedő, ami a drágaságot eddig is nagyban elősegítette. Azt hiszem, itt is alánlatos lenne holmi kis revízió. Remélem, kérésnek eleget fog tenni. Tisztelettel Egy alkalmazott. — Sok hozzáfűznivalónk ehhez a levélhez nincs. A kívánság jogos és hasznos is volna. Talán meg is hallgatják, ha a politika megengedi majd, hogy praktikus dolgokhoz forduljanak.

x Ha üdülni akar, menjen a nyári Korzó-Moziba!

— 2'85 a korona, 360 a cipő. Hegedűs pénzügyminiszter lassan, azaz nem is olyan lassan, de annál biztosabban halad kitzűött célja felé. Megmondotta, hogy a korona rövidesen eléri a szomszédos államok pénzeinek nivóját. A korona rövid idő alatt annyival emelkedett, amennyivel romlott a szomszédos államok valutája, nem véve ki Németországot sem. Ebben az arányban javult természetesen pénzünk vásárló ereje a külföldön, amit legjobban látunk beigazolva a mai cipőárakban. Ha három hónap előtt valaki arra gondolt, hogy cipőt kell vennie, annak arra is kellett gondolnia, hogy erre a célra 1000—2000 koronát kell áldoznia. Ma, ha bemegyünk a „Ha-Ha” cipőraktárba, ámulva tapasztaljuk, hogy már 360 koronáért igen szép vászon félcipőt lehet kapni ugy fehér, mint fekete vagy barna színben, sőt az utóbbihoz 40 koronáért egypár olyan harisnyát adnak, amiért még nemrégben 200 koronát fizettünk. Talán még ennél is meglepőbb, hogy egypár magas (csizmaszerű) szürke bőrcipő, hófehér bőrbetéttel 450 korona. És ilyenek az óriási raktárnak egyéb árai is. A nyitja ennek a csodálatos olcsóságnak nem egyéb, minthogy a korona 2'85.

Béraitók a „Sas-Garago”-ban

Ha Ön személyesen rendeli, 20%-al olcsóbb, mint bárhol. Telefon 11-34.

Szeged, Feketesas-utca 13. szám.

Paplanok készítését Reiser

cégnél legelőnyösebb árban és legszebb kivitelben szerezhető be. Paplanok átdolgozását 50%-al olcsóbban vállalom. Raktáron levő áru leszállított árban megkezdődött. 393

Kitűnő házikoszt

kapható kihordásra és bentékezésre a Kossuth Lajos-sugárút 29. szám alatti vendéglőben. Isletos ebéd és vacsora személyenként 24 koroná. Kitűnő tiszta italok! Fontos kiszolgálás! Telefon 12-57. — Szíves pártfogást kér:

őzv. Görög Lászlóné, ú. v.